

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 01 ноября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
01.11.2016 На Учительской с третьего этажа упал рабочий (г.Санкт-Петербург)	4
31.10.2016 В Омске погиб рабочий, сорвавшись с крыши одноэтажного здания.....	4
31.10.2016 Водитель трактора погиб, опрокинувшись в пруд в Орловском районе(Кировская область) 4	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
01.11.2016 Гуковские шахтеры приостановили голодовку.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	7
31.10.2016 В России долги по зарплате за 9 мес. выросли на 3,6%	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
31.10.2016 На НПЗ им. Менделеева возможны массовые увольнения из-за долгов по зарплате – профсоюз (Ярославская область)	7
31.10.2016 Завод "Форд" во Всеволожске приостановит работу с середины ноября (Ленинградская область)	8
31.10.2016 В Москве упразднили единственную бригаду сосудистых хирургов.....	9
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	10
01.11.2016 РФ имеет преимущества в подготовке фармацевтов и атомщиков - Голодец.....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
01.11.2016 Правительственная комиссия одобрила законопроект об электронном больничном.....	11
31.10.2016 Служба в армии перестанет считаться длительным перерывом в трудовой деятельности 11	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
01.11.2016 "Астрводоканал " полностью погасил долги по зарплате в 14 млн руб.	12
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	12
01.11.2016 В волгоградском регионе снижается неформальная занятость	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
31.10.2016 В Башкирии с начала года на производстве погибло 45 человек.....	13
30.10.2016 Сотрудник навлинской лесопилки получил тяжёлую травму головы (Брянская область) ...	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14

01.11.2016 Правительство РФ внесло в Госдуму проект о контроле за доступностью среды для инвалидов	14
01.11.2016 Деловая активность в промышленности России достигла максимума за 4 года	15
01.11.2016 В России зарплата у женщин на треть меньше, чем у мужчин	16
01.11.2016 Занятость меняется к серому.....	18
01.11.2016 100 ведущих политиков России в октябре 2016 года.....	19
01.11.2016 В Удмуртии главврачей обяжут отказаться от курения с нового года и подписать допсоглашение к трудовому договору.....	23
01.11.2016 Обращение президенту страны подписали более 7 тысяч педагогов Карелии	24



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

01.11.2016

На Учительской с третьего этажа упал рабочий (г.Санкт-Петербург)

В Калининском районе Петербурга во время фасадных работ с третьего этажа упал рабочий.

Как стало известно «Фонтанке», инцидент произошел 31 октября около 9.30 на Учительской улице, 18/1. По предварительной информации, 21-летний приезжий из Узбекистана, который должен был перед началом работ установить металлические отливы, запутался в тросе и упал с высоты третьего этажа.

Пострадавший был на испытательном сроке без заключения трудового договора. Его госпитализировали в городскую больницу №3 с травмами внутренних органов, однако из стационара мужчина ушел.

Проводится проверка.

<http://www.fontanka.ru/2016/11/01/029>

31.10.2016

В Омске погиб рабочий, сорвавшись с крыши одноэтажного здания

55-летний мужчина чистил крышу от снега без страховочного пояса и каски

Омские полицейские выясняют обстоятельства смерти 55-летнего мужчины, который сорвался с крыши одноэтажного дома. ЧП произошло 30 октября.

Как сообщает РИА «Омск-информ», мужчина работал у частного предпринимателя, в тот день он должен был очистить крышу здания от снега. По предварительной версии, омич поскользнулся на наледи.

Известно, что на крыше омич работал без страховочного пояса и каски. Травмы, полученные рабочим при падении, оказались смертельными. По факту ЧП начата проверка.

<http://izvestia.ru/news/641927>

31.10.2016

Водитель трактора погиб, опрокинувшись в пруд в Орловском районе(Кировская область)

Мужчина не справился с управлением. В Орловском районе трактор опрокинулся в пруд, водитель погиб . О происшествии сообщили в областной ГИБДД.



ДТП произошло 29 октября в 10.15 на улице Школьной, напротив дома № 1, села Чудиново. По предварительным данным автоинспекции, 55-летний водитель трактора «МТЗ-80Л» (рабочий) не справился с управлением, съехал в кювет и совершил опрокидывание в пруд. Тракторист погиб.

<http://new-variant.ru/archives/82224>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

01.11.2016

Гуковские шахтеры приостановили голодовку

Гуковские шахтеры, требующие погашения более чем 300-миллионной задолженности по зарплате и трехлетнего долга по выдаче пайкового угля, приостановили голодовку. Но не сдались. 7 ноября 100 безработных горняков из городов Гукова, Зверева и Красного Сулина обратятся за поддержкой к товарищам по труду, которые прибудут в донскую столицу из Таганрога, Новочеркасска, Шахт, Батайска, Аксая, Азова, Новошахтинска и других городов и районов области на митинг в честь 99-й годовщины Великого Октября. И, получив подтверждение рабочей солидарности, с новыми силами продолжат борьбу за свои права. Обманутые шахтеры и работники компании-банкрота "Кингкоул" намерены обратиться к депутатам Государственной думы, в администрацию президента, Генеральную прокуратуру, в минпромторг, минфин, Роструд, в Федеральную службу судебных приставов, а также к уполномоченному по правам человека в РФ с требованием не на словах, а на деле найти выход из критической ситуации. Ибо безработные, потерявшие надежду даже на выдачу заработной платы, готовы к самым радикальным действиям, вплоть до перекрытия трасс.

БЕССРОЧНЫЙ ПИКЕТ работников ООО "Кингкоул" продолжается четыре месяца. 600 человек, представляющие 2240 шахтеров, не получивших зарплату за полуторагодичную работу, более полугода требуют погашения долга. Но, несмотря на множество встреч с чиновниками областного правительства, им так и не открыли секрета Полишинеля. В комитете кредиторов нет представителя обманутых работников шахт и обогатительной фабрики. До пикетчиков доходят только куцые "басни" из СМИ да слухи о готовящейся сдаче в аренду или продаже предприятий. Или о сделках между банками, переговорах о получении кредита для погашения задолженности по заработной плате. Но пикетчики в разговорах о кредите видят очередной обман.

Обманули шахтеров, когда власть прикрывала действия собственника, полтора года безнаказанно не платившего налоги, пенсионные взносы и заработную плату. Его не призывали к уголовной ответственности, а уговаривали: вынесли 55 предупреждений и завели 17 административных дел. А в это время 90% выручки уходило в офшоры. Обманули шахтеров, когда они объединились, избрали инициативную группу, заявили требования и встали в пикет, а потом и объявили голодовку. Чиновники вряд ли думали о людях, когда то прельщали их посулами, то пугали последствиями, то провоцировали на незаконные действия. Обманули шахтеров, когда ради предвыборного пиара губернатор сообщил о начале выдачи задолженности 1900 угледобытчикам и о том, что 38 человек уже принесли зарплату домой. Да, произведено впечатляющее количество платежей - аж 3027, но только за апрель и май 2015 года. И всего на сумму 20 миллионов рублей, то есть 7% от общей задолженности. 38 работников получили долг полностью, 184 - только часть. А вот большинству из сдавших свои реквизиты конкурсным управляющим 1216 угледобытчиков шахты "Алмазная", 409 - шахты "Замчаловский антрацит", 237 рабочих "Ростовормаша" выплаты не дотянули до сотни рублей.



При задолженности 159333 рубля Г.Н. Павлюк получил 250 рублей, Л.К. Матвиенко из 126148 рублей перечислено 136 рублей 25 копеек, С.А. Литвинов ждал 899000 рублей, а получил 30 рублей. И таких примеров можно привести тысячу и тысячу - когда не было выдано ни копейки.

В четвертый раз шахтеров обманули с пайковым углем. Из тысячи обещанных тонн - ради прекращения голодовки - выдали всего двести. Причем вперемешку с породой. Но "пайковой подачке" в зубы не пришлось смотреть. Прошлую зиму безработные шахтеры с горем пополам пережили. Нынешняя зима постучалась слишком рано: в середине второго осеннего месяца ночная температура уже опустилась ниже нуля. Для отопления дома нужно 6 - 7 тонн твердого топлива по цене 7 тысяч рублей за одну тонну. Две из них, хотя обещанного три года ждут, должны стать "пайковыми". Все равно найти порядка 30 тысяч рублей на приобретение 4 - 6 тонн угля большинству шахтерских семей негде.

Замерзнут ведь!

Тут даже парламентарии- "единороссы" всполошились. 26 октября на встрече депутатов областного Законодательного собрания и избранных в Государственную думу от Ростовской области представителей ЕР были обсуждены проблемы шахтерских территорий, которые не в силах решить региональные власти.

Погасить 300-миллионный долг горнякам ООО "Кингкоул" им, конечно, не по силам. А вот на выдаче пайкового угля можно и звание заступников соблюсти, и капитал приобрести. И пообещали депутаты вынести законопроект о бесплатном предоставлении пайкового угля на заседание Госдумы. Хотя двумя годами ранее этот же проект закона везли в нижнюю палату парламента, да так и не довезли.

ВВЫСШЕМ законодательном органе страны скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. И если проект закона рассмотрят в первом чтении до нового года, то реализован он будет в лучшем случае к зиме 2017 года. Ведь закупить уголь для нуждающихся шахтеров теперь даже в российском Донбассе - большая проблема. Подавляющее большинство из сотни былых шахт стоят затопленными и грозят региону экологической катастрофой. Остается опять ждать милости от губернатора, отец которого трудился проходчиком, мать - машинистом подъема, сам глава региона начинал слесарем в шахте "Шолоховская". Да и депутаты- "единороссы" от Ростовской области в нынешнем созыве Госдумы - свои, донские, а не иногородние.

Но узок круг этих друзей шахтеров, слишком далеки они от народа. Да и бюджет - не резиновый, на все запланированные нужды не хватает. В былые годы хоть за счет приватизации народной собственности выходили из положения. А теперь, глядишь, и на "золотые парашюты" чиновникам не напасешься. Потому и предлагают обманутые шахтеры деньжат на погашение задолженности взять у виновников накопления этого долга. Шахтовладелец Полежаев и тот выразил готовность путем продажи личного имущества внести в благое дело свою лепту. Может быть, его личные "переметные сумы" не содержат богатств хорошиных и захарченков, но могут добавить и другие. Ведь среди виновников - и тот же губернатор, и прокурорские чины, и милицейские.

То есть те, кто смотрел на мошенничество шахтовладельца сквозь пальцы или, если копнуть поглубже, соучаствовал в невинных шалостях бизнесмена с финансовыми обязательствами перед государством, перед Пенсионным фондом, перед наемными рабочими. Обманутых шахтеров, с семьями, около пяти тысяч человек. Вот уже два года, как они живут впроголодь, над ними, как дамоклов меч, висят взятые кредиты, растет задолженность по оплате тарифов на услуги ЖКХ.



Горняки честно трудились, добывали уголь, несущий тепло и свет людям. Они знают цену заработка рубля. Теперь узнали цену заботы о них власти. И вынуждены вести с мошенниками и казнокрадами борьбу за свои права всеми доступными средствами.

<https://kprf.ru/pravda/issues/2016/122/article-56574/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

31.10.2016

В России долги по зарплате за 9 мес. выросли на 3,6%

Наибольший размер просроченной задолженности приходится на Приморский край и Москву

В России суммарная **задолженность по заработной плате** на 1 октября 2016 года составила 3 658 млн рублей и по сравнению с 1 сентября 2016 года увеличилась на 127 млн рублей (3,6%), говорится в мониторинге "О текущей ситуации в экономике Российской Федерации в январе-сентябре 2016 года", опубликованном на сайте Минэкономразвития РФ.

На 1 октября просроченная **задолженность по заработной плате** отсутствовала в пяти субъектах РФ. За месяц она снизилась в 31 субъекте РФ, осталась без изменения - в четырех субъектах, выросла - в 40 субъектах, образовалась - в пяти субъектах РФ.

Наибольший размер просроченной **задолженности по заработной плате** из-за отсутствия собственных средств из общей суммы указанной **задолженности** приходится на Приморский край (514,8 млн рублей, или 14,2%), г. Москву (187,8 млн рублей, или 5,2%), Иркутскую область (112,2 млн рублей, или 3,1%), Хабаровский край (168,2 млн рублей, или 4,6%), Мурманскую область (117,7 млн рублей, или 3,3%), Томскую область (113,0 млн рублей, или 3,1%), г. Санкт-Петербург (115,6 млн рублей, или 3,2%).

<https://regnum.ru/news/economy/2199562.html>

СОКРАЩЕНИЯ

31.10.2016

На НПЗ им. Менделеева возможны массовые увольнения из-за долгов по зарплате –профсоюз (Ярославская область)

Массовое увольнение рабочих НПЗ им. Менделеева (Ярославская область) может произойти в ближайшее время из-за задержки заработной платы. Долг предприятия, находящегося в стадии банкротства уже несколько месяцев, превышает 9 млн рублей, сообщила сегодня корр. ТАСС председатель профсоюзной организации завода Татьяна Большакова.



"У нас за сентябрь еще не выплачена зарплата, общий долг - более 9 млн рублей. Люди увольняются каждый день - сказала Большакова. - Если до 15 ноября не выплатят зарплату, то люди, возможно, будут увольняться и массово, им на что-то надо существовать", - добавила она.

Большакова напомнила, что НПЗ уже почти год не занимается переработкой нефти, несколько месяцев он находится в стадии банкротства. Из более 500 работающих на предприятии (градообразующее для поселка Константиновский) остается работать менее 400 человек. В 2015 году Следственный комитет уже возбуждал уголовное дело по факту невыплаты заработной платы на заводе на сумму более 33 млн рублей. После этого зарплата была выплачена.

Как ранее сообщал ТАСС председатель правительства Ярославской области Александр Князьков, новый владелец завода, Московский кредитный банк, планировал возобновить переработку нефти на НПЗ им. Менделеева осенью текущего года "до наступления холодов", но этого не случилось. Оперативно получить комментарий руководства завода и собственника ТАСС пока не удалось.

"Планировали этой осень запустить производство на НПЗ, но не смогли вернуть необходимо для этого оборудование, которое ранее было продано. Завод оспаривает эту сделку в суде. Надеемся, что ситуация на заводе не будет совсем критической", - добавила Большакова.

НПЗ имени Менделеева

Ярославский НПЗ им. Менделеева был основан в 1879 году. До середины 2015 года объем переработки нефти на заводе составлял 800 тыс. тонн. В ближайшие 4 года владельцы завода планировали построить на его базе комплекс глубокой переработки нефти нового поколения мощностью до 3 млн тонн в год. В ноябре 2015 года НПЗ был остановлен из-за отсутствия сырья.

В настоящее время собственником НПЗ является Московский кредитный банк. После многочисленных обращений в суд различных должников НПЗ на нем была ведена **процедура банкротства**.

21 октября 2016 года в отношении руководства НПЗ им Менделеева Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело по ч. 2 ст. 199 УК РФ ("Уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с организации, совершенное в особо крупном размере"). По версии следствия, в 2013-2015 годах в налоговую декларацию предприятия были включены заведомо ложные сведения. НПЗ было не уплачено государству акцизов и налогов на общую сумму 533 млн рублей. **

ТАСС

31.10.2016

Завод "Форд" во Всеволожске приостановит работу с середины ноября (Ленинградская область)

Вынужденный простой автомобильного производства продлится до конца текущего года.



Приостановка работы завода по производству автомобилей "Форд мотор компани" во Всеволожском районе Ленинградской области произойдёт 15 ноября, сообщил Лайфу председатель первичной профсоюзной организации завода Игорь Темченко. По его словам, завод не будет работать до конца года. О полном закрытии производства пока речи не идёт.

- Всё решает спрос, который за последние годы существенно упал. Рабочих мест уже лишились 129 человек, которые пошли под сокращение. На заводе трудятся 1200 специалистов, из них на производстве до последнего времени были заняты 900. Теперь их количество существенно сократилось, как, собственно, и производство автомобилей, - рассказал Темченко.

В настоящий момент завод выпускает в день 130 машин, ранее это число доходило до 200. Как отметил профсоюзный лидер, под удар попали слесари из цеха сборки, маляры окраски, рабочие кузовного цеха, контролёры отдела качества и электромеханики. Все они получат положенную по закону компенсацию - зарплату за три месяца. В настоящий момент завод работает по сокращённому графику - четыре дня в неделю. По словам Темченко, средняя зарплата в связи с сокращённой неделей снизилась с 48 до 27 тысяч рублей.

Ранее в пресс-службе администрации Ленинградской области сообщали, что по соглашению сторон компания расторгла трудовые договоры с выплатой пяти окладов с 88 работниками, в начале следующего года планируется сокращение ещё 130 сотрудников. Высвобождаемым сотрудникам "Форд мотор компани" будут предложены вакансии в автокластере - Центр занятости населения Ленобласти уже начал работу по подбору вакансий как во Всеволожском районе, так и за его пределами.

http://life.ru/t/life78/924829/zavod_ford_vo_vsievolozhskie_priostanovit_rabotu_s_sieriediny_noiabria

31.10.2016

В Москве упразднили единственную бригаду сосудистых хирургов

С 1 ноября в Москве упраздняется 41-е отделение сердечно-сосудистой хирургии в ГКБ №1 им. Н.И. Пирогова. Об этом в фейсбуке сообщил сосудистый хирург больницы Константин Синякин.

41-е отделение было единственной в Москве выездной бригадой экстренной ангиохирургической помощи. Врачи отделения оказывали помощь больным с сосудистой патологией.

Синякин отметил, что бригада ежегодно выезжала на 3,5 тысячи вызовов, делала до 250 операций, четверть которых – хирургическая помощь в родильных домах.



О сокращении отделения стало известно двумя месяцами ранее, уточнил Синякин. Он заявил, что больница предложила взамен занять должности «врачей статистического отдела». «Сосудистые хирурги, видимо, больше не нужны Alma Mater», – прокомментировал ситуацию Синякин.

Экономисты ВШЭ ранее **предупредили о сокращении** бюджетных трат на образование и здравоохранение в процентах ВВП до уровня 2006 года. Аналитики уверены, что медицина за прошедшее десятилетие «практически ничего не получила от роста общей величины расходов».

В июне мэр Москвы Сергей Собянин заявил о создании в Москве 29 сердечно-сосудистых центров, где оказывают экстренную медицинскую помощь. По его оценкам, это позволило сократить смертность при инсультах на две трети.

<http://newsrbk.ru/news/3719761-v-moskve-uprazdnili-edinstvennyu-brigadu-sosudistyih-hirurgov.html>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

01.11.2016

РФ имеет преимущества в подготовке фармацевтов и атомщиков - Голодец

Россия имеет преимущества в подготовке специалистов фармацевтической и атомной промышленности, заявила вице-премьер Ольга **Голодец** в ходе пленарного заседания III Национального чемпионата сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности по методике WorldSkills в Екатеринбурге.

"Мы готовы не только с точки зрения подготовки наших сборных, в международное движение привнесено очень много нового, и тот чемпионат, свидетелями которого мы сегодня являемся, это чисто российская инновация. У нас действительно есть технологии, которые недостаточно распространены во всем мире и носителями которых являемся мы", - заявила **Голодец**.

"Нашей стратегической задачей является поддержка тех преимуществ в подготовке, образовании и развитии промышленности, которыми обладает Россия ... Сегодня у нас есть преимущества. Эти преимущества реализуются в фармацевтической промышленности, атомной промышленности и еще в целом ряде сфер", - подчеркнула вице-премьер.

Она отметила, что сегодня сделано все для того, чтобы движение WorldSkills стало массовым, "потому что только поступательная, массовая подготовка специалистов для ведущих технологических компаний России может обеспечить России поступательный рост, который в современном мире осложняется растущей конкуренцией".

РИА Новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.11.2016

Правительственная комиссия одобрила законопроект об электронном больничном

Комиссия Правительства России по законопроектной деятельности одобрила подготовленный **Минтрудом** законопроект об использовании листка нетрудоспособности в форме электронного документа. Об этом сообщается на сайте Правительства РФ.

В настоящее время для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам застрахованное лицо в соответствии с законодательством об обязательном социальном страховании предъявляет листок нетрудоспособности, оформленный медицинской организацией на бумажном бланке.

"Законопроектом предусматривается возможность использования листка нетрудоспособности как на бумажном носителе, так и в форме электронного документа, сформированного в автоматизированной информационной системе, подписанный усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченных лиц и имеющего равную юридическую силу с листком нетрудоспособности, оформленным на бланке листа нетрудоспособности по форме, установленной Минздравом России", - говорится в сообщении.

Использование этой технологии позволит организациям значительно снизить трудоёмкость обработки документов, сократить количество обращений застрахованных лиц, а гражданам предоставит возможность получать информацию о выплатах на Едином портале государственных услуг.

Информагентство АК&М

31.10.2016

Служба в армии перестанет считаться длительным перерывом в трудовой деятельности

Минтруд приступил к исправлению положения законодательства о занятости, не позволяющего отслужившим срочную армейскую службу гражданам претендовать на повышенное пособие по безработице. Соответствующее уведомление опубликовано на regulation.gov.ru.

Ранее Конституционный суд признал не соответствующим основному закону страны положение трудового законодательства, которое приравнивает период армейской службы к длительному перерыву в трудовой деятельности и, соответственно, позволяет таким гражданам претендовать лишь на минимальное пособие по безработице.

Соответствующую жалобу подал житель Адыгеи Николай Назаров. Вернувшегося из армии Назарова в соответствии с действующим законом отнесли к лицам, стремящимся возобновить трудовую деятельность после длительного



перерыва (более одного года). В результате Назаров, проработавший до призыва 26 недель, не смог претендовать на повышенное пособие, исчисленное исходя из среднего заработка на последнем месте работы.

Конституционный суд согласился с жалобой, указав, что исполнение обязанности воинской службы является объективной причиной перерыва в трудовой деятельности, и постановил поправить законодательство.

<https://rns.online/economy/Sluzhba-v-armii-perestanet-schitatsya-dlitelnim-pererivom-v-trudovoi-deyatelnosti-2016-10-31/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.11.2016

"Астрводоканал" полностью погасил долги по зарплате в 14 млн руб.

Руководство "Астрводоканала" полностью погасило задолженность по заработной плате сотрудникам, говорится в сообщении пресс-службы Роструда в понедельник.

"В ходе проведения внеплановой документарной проверки предприятия, отвечающего за водоснабжение Астрахани, была выявлена образовавшаяся задолженность по заработной плате за август 2016 года. После проверки Роструда, 1,2 тыс. работникам "Астрводоканала" выплатили зарплату", - говорится в сообщении.

Уточняется, что долг по оплате труда на общую сумму 14 млн рублей погашен. Руководителю предприятия было выдано предписание об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. Работодатель привлечен к административной ответственности.

<http://punkt-a.info/news/politika-i-ekonomika/astrvodokanal-polnostyu-pogasil-dolgi-po-zarplate-v-14-mln-rub->

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

01.11.2016

В волгоградском регионе снижается неформальная занятость

олее 18 тысяч трудовых договоров легализовано в Волгоградской области с начала 2016 года, более 6,4 тысячи граждан зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей. О результатах и перспективах работы по снижению неформальной занятости шла речь на расширенном заседании межведомственной комиссии по мобилизации доходов в консолидированный бюджет региона.

Как подчеркнула заместитель губернатора Волгоградской области Зина Мержоева, несмотря на общую позитивную тенденцию, в районах региона ситуация с легализацией трудовых отношений существенно разнится.

«Для решения задач по снижению неформальной занятости необходимо выстроить взаимодействие с надзорными органами на местах, выработать единый подход на территории всей области», — подчеркнула Зина Мержоева.

На сегодняшний день в числе лидеров выполнения годового показателя значатся: Алексеевский (108,9%), Быковский (100,5%), Даниловский (114,6%), Дубовский (131,0%), Нехаевский (124,1%), Среднеахтубинский (101,4%), Старополтавский районы (162,5%) и город Камышин (107,8%). Самые низкие результаты зафиксированы в городе Волжском (37%), Клетском (57%) и Жирновском районах (58%), городе Урюпинске (61%).



По информации регионального комитета по труду и занятости населения, в текущем году в муниципальных образованиях проведено 1450 заседаний рабочих групп, в ходе которых заслушано почти 12 тысяч работодателей, начисляющих заработную плату ниже регионального минимального размера оплаты труда или вовсе не оформивших трудовые договоры с работниками.

В результате работодатели не только легализуют трудовые отношения, но и увеличивают заработную плату: в этом году до регионального МРОТ возросла оплата труда 33,8 тысяч работников. У 1,6 тысячи работников она была увеличена до среднеотраслевого уровня.

<http://www.volganet.ru/news/118420/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.10.2016

В Башкирии с начала года на производстве погибло 45 человек

По данным Гострудинспекции республики, за девять месяцев текущего года на производстве погибли 45 человек, получили травмы 93 работника, сообщает пресс-служба РБ. При этом на уфимские организации приходится 58% всех случаев гибели и 42% тяжелых травм.

Сегодня в правительстве РБ были рассмотрены меры по снижению производственного травматизма. По мнению заместителя министра труда и социальной защиты населения РБ Юрия Мельникова, основными причинами происшествий являются неудовлетворительная организация производства, нарушение правил дорожного движения, неудовлетворительное техническое состояние сооружений и территории, а также эксплуатация неисправных машин и оборудования.

«С учетом сложившейся ситуации предприняты дополнительные меры по снижению уровня тяжкого производственного травматизма. Еженедельно оперативная информация о происшествиях направляется в Правительство республики и администрации муниципалитетов, обсуждается на селекторных совещаниях с главами администраций. Межведомственной комиссией по охране труда изучаются меры, принятые на предприятиях и в организациях, где произошли случаи травматизма», – рассказали в правительстве.

Также отмечается, что в расследованиях тяжких случаев принимают участие представители Минтруда РБ и отраслевого ведомства.

<http://ufa1.ru/text/newsline/227912297168896.html?full=3>

30.10.2016

Сотрудник навлинской лесопилки получил тяжёлую травму головы (Брянская область)

Брянской инспекцией труда проведено расследование тяжёлого несчастного случая на производстве в Навле. По данным ведомства, травму получил станочник деревообрабатывающих станков ООО «Транслес».



Во время работы на многопильном двухвальном станке для роспуска круглого леса доска от распиливаемого бревна вылетела из зоны обработки и попала в станочника. В результате этого мужчина получил тяжёлую травму головы.

Как показала проверка, главной причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ.

По итогам расследования составлен акт о несчастном случае на производстве. Предприятие наказано штрафом.

Материалы проверки направлены в прокуратуру Навлинского района для установления виновных лиц и рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.

<http://pravda32.ru/proisshestviya/7652-sotrudnik-navlinskoi-lesopilki-poluchil-tyazhjoluyu-travmu-golovy.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.11.2016

Правительство РФ внесло в Госдуму проект о контроле за доступностью среды для инвалидов

Правительство России внесло в **Госдуму законопроект** о наделении органов власти правом осуществлять контроль за доступностью объектов и услуг для инвалидов, соответствующее распоряжение опубликовано на сайте **кабинета министров** во вторник.

"**Законопроектом** предлагается возложить отдельные функции по государственному контролю (надзору) в сфере обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг на уполномоченные федеральные органы исполнительной власти и органы исполнительной власти субъектов Федерации, которые в настоящее время уже осуществляют государственный контроль (надзор) в соответствующих сферах", - говорится в справке к документу.

Как отмечается, при этом **законопроектом** не предусмотрено установление новых видов госконтроля, а также исключено дублирование полномочий федеральных и региональных органов исполнительной власти при надзоре за обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг. Подчеркивается, что **принятие законопроекта** позволит обеспечить реализацию прав инвалидов на беспрепятственный доступ к различным объектам и услугам.

Ранее пресс-служба **Минтруда** РФ, подготовившего проект, сообщала, что контрольные функции после **принятия закона** будут возложены **правительством РФ** на органы власти, осуществляющие федеральный контроль и надзор, а правительствами регионов – на органы власти, осуществляющие региональный контроль и надзор.

В частности, на федеральном уровне на Ространснадзор будут возложены функции контроля и надзора за обеспечением доступности перевозок на воздушном, железнодорожном, внутреннем водном, автомобильном транспорте, на Роскомнадзор – контроль доступности объектов и услуг в сфере связи и информации.



Кроме того, на Росздравнадзор будут возложены функции контроля обеспечения особых потребностей инвалидов по качеству и безопасности медицинской деятельности и в сфере лекарственного обеспечения, на **Роструд** – контроль доступности объектов и услуг в сфере **труда занятости и социальной защиты**.

На региональном уровне аналогичным образом будут определены органы, осуществляющие контроль за доступностью услуг и объектов в тех сферах, где он в общем плане законодательно уже установлен.

РИА Новости

01.11.2016

Деловая активность в промышленности России достигла максимума за 4 года

По итогам октября 2016 года индекс деловой активности (PMI) в обрабатывающих отраслях России достиг отметки 52,4 балла, сообщается в пресс-релизе компании Markit. Значение PMI не просто остается выше критической отметки (50 баллов), превышение которой указывает на рост деловой активности, но и продолжает расти третий месяц подряд: в августе уровень PMI оценивался в 50,8 пункта, а в сентябре - в 51,1 пункта.

По данным Markit, октябрьский прирост вывел значение PMI в сфере обрабатывающих отраслей на четырехлетний максимум, отражая общее улучшение рыночной конъюнктуры на фоне увеличения объемов производства. Темпы производственного роста в октябре оказались максимальными за 67 месяцев, что, по мнению экспертов Markit, отражает усиление спроса на российскую продукцию.

«Производители сообщали о значительном увеличении объемов производства и новых заказов, хотя последние по-прежнему отягощены ослаблением спроса из-за рубежа. Обнадеживает то, что рост производства, похоже, в состоянии поддерживать свой нынешний солидный темп, поскольку темпы роста незавершенных заказов были максимальными с августа 2006 года», - пояснил экономист Markit Самюэль Агасс.

Прирост объема новых заказов на внутрироссийском рынке в октябре 2016 года, по данным Markit, оказался максимальным за последние три года. Одновременно с этим рост незавершенных заказов ускорился до максимума с августа 2006 года.

Однако улучшение ситуации зафиксировано не всех сегментах. Так, объем экспортных заказов продолжил сокращаться, продлив последовательность непрерывных «провалов» до 35 месяцев. Еще одним тревожным сигналом стало новое сокращение числа рабочих мест. Занятость в российских обрабатывающих отраслях сокращается на протяжении последних четырех месяцев.

«Основным негативом в этом месяце явился текущий тренд **сокращения рабочих мест**. Тем не менее, при наличии признаков усиливающегося давления на производственные мощности, занятость должна вернуться на территорию роста в ближайшем будущем», - полагает Агасс.



Накануне, 31 октября, Центр конъюнктурных исследований Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ сообщил, что рассчитываемый им индекс предпринимательской уверенности (ИПУ) в промышленности России впервые за полгода продемонстрировал положительную динамику. После шести месяцев пребывания на отметке -5% ИПУ в октябре 2016 года достиг отметки -4%.

Кроме того 31 октября был опубликован отчет Минэкономразвития, эксперт которого напротив указали на ухудшение ситуации в промышленном производстве и возобновление общего спада экономической активности. Рассчитываемый ведомством сезонно сглаженный индекс промпроизводства после зафиксированного в августе роста (+0,3% к июлю) вновь вышел в минус (-0,2%).

РБК

01.11.2016

В России зарплата у женщин на треть меньше, чем у мужчин

Даже за работу на позиции горничной и санитарки мужская половина страны получает на 10% больше, следует из данных Росстата.

В России работодатели платят женщинам в среднем на треть меньше, чем мужчинам на той же должности, свидетельствуют данные Росстата. И причина такого разрыва в оплате труда далеко не только в том, что женщины в целом работают на менее оплачиваемых должностях. Даже на одних и тех же позициях мужчинам платят больше. Впрочем, в дискриминации можно убедиться, уже сравнивая средние зарплаты: зарплата мужчин составляет 38,6 тыс. рублей, тогда как женщин - лишь 28 тыс. рублей, то есть на 38% меньше.

В ряде отраслей дискриминация ещё больше.

Самый большой разрыв в оплате труда в зависимости от пола - у так называемых операторов автоматических сборочных линий. На таких позициях мужчинам платят в три раза больше (23 тыс. рублей), чем женщинам (всего лишь 7,4 тыс. рублей).

На втором месте - руководители. Так, женщины, стоящие во главе предприятия или учреждения, в среднем получают около 24,3 тыс. рублей, в то время как мужчинам-руководителям платят почти в два раза больше - 43,7 тыс. рублей.

В 1,5 раза больше получают мужчины, торгующие в палатках и на рынках. Даже среди работников текстильных предприятий мужская половина получает на четверть больше, чем женская.

Впрочем, есть единичные профессии, где женщинам всё же платят больше. В 1,5 раза им удалось обойти мужчин по размеру зарплат при производстве игрушек. На 10% больше получают женщины - учителя. На 3% больше получают женщины-нянечки, столько же выигрывает женская половина из киноиндустрии.



Факты дискриминации в оплате труда мужчин и женщин многочисленны, подтвердил президент Конфедерации труда России Борис Кравченко: "Дело в том, что в нашей стране сложился достаточно патриархальный взгляд на семью: бытовые обязанности и воспитание детей, как правило, возлагаются на женщин. Таков в большинстве своём тип российских семей. Это переносится и в трудовую сферу. В связи с этим существует стереотип, что при приёме на работу специалиста - женщины могут возникнуть дополнительные издержки, связанные с её беременностью, декретным отпуском, больничными по уходу за ребёнком. Стоит отметить, что такие страхи работодателей не вполне оправданы".

Первый вице-президент "Опоры России" Павел Сигал соглашается, что "сотрудницы, у которых есть дети, как правило, гораздо реже готовы перерабатывать и задерживаться на работе".

- В итоге работодатель нередко отдаёт предпочтение сотрудникам-мужчинам, в результате чего этот дисбаланс рынок выравнивает за счёт сокращения заработной платы женщинам, - говорит Сигал.

Сказывается на разнице в оплате труда и тот факт, что производительность у женщин ниже, чем у мужчин, говорит эксперт центра "Общественная Дума" Антон Соничев: "В тех случаях, когда размер начисляемой зарплаты напрямую зависит от выработки, мужчины очевидно получат больше попросту в силу более высоких физических способностей".

Но это как раз тот случай, когда разница в зарплате у мужчин и женщин оправдана.

Между тем Трудовой кодекс содержит запрет на "дискриминацию в сфере труда". В законе, в частности, сказано: "Никто не может получать какие-либо преимущества в зависимости от пола или других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника".

- Но судебные дела по факту дискриминации при оплате труда единичны. Ведь работодатель может сослаться на то, что мужчина получает больше, так как имеет более широкий круг обязанностей, даже если на деле это не так. То есть если сам работодатель и сотрудник-мужчина не признают факт дискриминации по половому признаку, доказать это практически нереально, - говорит Соничев.

Директор департамента аналитики "Альфа-Форекс" Андрей Диргин напомнил, что в советское время этот разрыв был не таким существенным, так как "в плановой экономике существовали единые ставки заработной платы и для мужчин, и для женщин".

- Также не следует забывать, что СССР стал одной из первых стран в мире, последовательно защищавшей права женщин, в том числе и в области **трудовых отношений**. Например, ясли впервые появились именно в СССР специально для работающих женщин, - говорит Диргин.



Сейчас в зарубежных странах, где сильно развито феминистское движение, разброс в оплате труда мужчин и женщин практически сведен на нет. Например, в Финляндии, Исландии, Норвегии. В развивающихся и патриархальных странах, напротив, это частое явление. Например, в Венесуэле, Йемене, Румынии.

http://life.ru/t/экономика/924793/v_rossii_zarplata_u_zhienshchin_na_triet_mienshie_chiem_u_m_uzhchin

01.11.2016

Занятость меняется к серому

Почти за год число россиян, готовых работать за серую и черную зарплату, выросло — такие данные представлены в исследовании рекрутингового портала Superjob. Опрос проводился в конце октября 2016 года, в нем приняли участие 1,6 тыс. человек.

Почти половина (47%) опрошенных готова отказаться от белой зарплаты, тогда как против вывода заработка в тень выступили лишь 29% россиян, еще 24% затруднились с ответом. За последние семь лет, по данным Superjob, чаще всего на черную и серую зарплату россияне соглашались в феврале 2009 года (60%), реже всего — в декабре 2015-го (41%). Сейчас респондентов, потенциально готовых к серой схеме, больше всего среди мужчин (56%) и россиян 25-34 лет (50%). Как отмечают авторы исследования, свою позицию респонденты чаще всего объясняли затянувшимся трудоустройством, недоверием к пенсионной системе или нежеланием платить налоги или алименты.

Аналогичные результаты ранее показало и исследование РАНХиГС. По данным входящего в состав академии Центра социально-политического мониторинга Института общественных наук, в целом более трети россиян (38,3%) сейчас "оправдывает" различные проявления "теневой" экономики, считая, что неофициальная экономическая деятельность приносит и пользу, и вред в равной мере. Еще 7,2% респондентов заявили об однозначной пользе "теневой" экономики. Негативное отношение к этому явлению выразили 34,5% занятых граждан, и еще у 20% данный вопрос вызвал затруднения. При этом чаще всего именно потребители товаров, работ или услуг некриминального "теневого" сектора видят пользу в неофициальной экономической деятельности.

Кроме того, для части из них "теневая" экономика представляется единственным способом увеличить собственное материальное положение — 30% респондентов уверены, что они не имеют возможности увеличить свои доходы и повысить свой уровень жизни, не нарушая законов. При этом чем ниже уровень материального положения респондентов, тем выше была их уверенность в невозможности улучшения условий жизни без нарушения законов. Так, в группе с низким уровнем материального положения этот факт отметили уже 52% граждан. Это говорит о рисках все большего участия россиян в "теневой" деятельности в дальнейшем, если экономическое положение в стране не улучшится, отмечают авторы исследования.

<http://www.kommersant.ru/doc/3131705>



01.11.2016

100 ведущих политиков России в октябре 2016 года

Владимир Путин продолжает оставаться абсолютным лидером рейтинга. В октябре весьма резонансным было участие президента в саммите БРИКС, на московском форуме «Россия зовет!», в заседании дискуссионного клуба «Валдай», во Всемирном энергетическом конгрессе в Стамбуле и в российско-казахстанском бизнес-форуме в Астане.

Сразу четыре фигуранта рейтинга возвращаются в октябре в топ-100 либо входят в него впервые. Это руководитель Росавиации Александр Нерадько (89-я строка), новый генеральный директор НТВ Алексей Земский (97-я), руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов (99-я) и министр по делам Открытого правительства Михаил Абызов, который замыкает рейтинговую таблицу.

Поствыборный период, сопровождающийся значительным ускорением кадровой динамики из-за назначений в администрации президента, правительстве, а также формированием нового облика Госдумы, создает новые балансы в российской политике и в то же время приводит к росту неопределенности для многих фигурантов нашего рейтинга, что также становится ключевым трендом месяца.

Федеральная административная элита

Первая пятерка рейтинга претерпевает некоторые изменения. Вторую строку по-прежнему занимает глава правительства Дмитрий Медведев, сохранивший высокую активность и в поствыборный период. В частности, в рамках Международного инвестиционного форума в Сочи он представил российскому истеблишменту концепцию проектного офиса; позднее глава правительства подписал постановление и распоряжение, которые устанавливают порядок организации проектной деятельности в РФ. По каждому направлению стратегического развития будет формироваться проектный комитет, который возглавит один из вице-премьеров. Переход работы Белого дома на проектный принцип способен повысить эффективность работы Дмитрия Медведева и правительства в целом.

На фоне сирийской кампании продолжает расти политическое влияние главы Минобороны Сергея Шойгу, который поднимается с 4-го на 3-е место в рейтинге. Одновременно наращивает влияние на своем посту глава администрации президента Антон Вайно, который перемещается с 5-го на 4-е место. Ожидается, что в ноябре–январе администрацию президента ждет «перезагрузка» – ряд реорганизационных и кадровых изменений, подготовленных ее новым руководителем.

Пятое место – у председателя Государственной думы Вячеслава Володина. На первом заседании нового созыва Думы, как и ожидалось, он был избран спикером. Мы прогнозировали, что влияние Володина будет выше, чем у его предшественников на этом посту, и этот прогноз подтверждается (Сергей Нарышкин, например, в качестве председателя Госдумы не поднимался в рейтинге выше 14-й позиции). Володин начал перемещение части своей



команды в **Государственную думу**. Так, пост руководителя аппарата нижней палаты парламента заняла Татьяна Воронова (минус 39 пунктов, 78-е место), ранее работавшая начальником Управления по внутренней политике.

В десятку наиболее влиятельных политиков вошла глава ЦБ Эльвира Набиуллина (9-е место, плюс четыре пункта); она провела важные кадровые перестановки в своем ведомстве, заявила о предстоящем внедрении единых подходов к ликвидации, лицензированию и санации во всех секторах финансового рынка. Влияние ЦБ на экономическую политику страны растет – об этом можно судить, например, по курсовой политике.

В октябре произошел ряд важных кадровых перестановок в федеральной административной элите. Указом президента на должность первого заместителя руководителя администрации президента назначен Сергей Кириенко (15-е место, плюс 33 позиции). Очевидно, что основными задачами Кириенко на новом посту станут общая нормализация политической системы и проведение президентских выборов. Хотя последние 11 лет Кириенко занимался решением корпоративных управленческих задач, очевиден его большой политический опыт: участие в избирательных кампаниях, руководство фракцией СПС в **Государственной думе**, работа полпредом в ПФО, что подразумевает непосредственное взаимодействие с политическим истеблишментом, которое не прекращалось и во время деятельности в «Росатоме». Потенциал роста влияния Кириенко очень значителен. В этой логике закономерным выглядит укрепление позиций в рейтинге еще одного представителя «вечного» истеблишмента – Анатолия Чубайса (83-я строка, плюс 17 позиций).

Еще одно важное кадровое решение было принято на уровне правительства: введен пост вице-премьера, который будет курировать спорт, туризм и молодежную политику. На эту должность назначен Виталий Мутко, и это кардинальным образом оказывается на его аппаратных позициях (31-е место, плюс 51 пункт). Новый пост дает Мутко право входления в президиум правительства и обязанность координировать работу по курируемым направлениям. За ним остается **принятие** стратегических решений, касающихся развития спортивной отрасли в целом. Но новому вице-премьеру еще предстоит окончательно сформировать круг своих полномочий, поскольку блок, связанный с подготовкой к чемпионату мира по футболу – 2018, скорее всего останется за его куратором, первым вице-премьером Игорем Шуваловым (11-е место, плюс четыре пункта). В то же время на фоне появившейся информации о возможном уходе с поста вице-премьера Аркадия Дворковича его влияние несколько ослабевает (27-е место, минус четыре позиции).

Постепенно теряет позиции Алексей Кудрин (47-е место, минус семь пунктов); ему не удается настоять на реализации властями предлагаемой им стратегии, тогда как положение правительства **Медведева** стабилизировалось.

По-разному изменяется влияние кураторов внутренней и информационной политики. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков поднимается на одну позицию в рейтинге, занимая 10-е место. Первый заместитель руководителя администрации президента Алексей Громов также усиливает свое влияние, перемещаясь с 22-го на 21-е место (плюс один пункт). Пресс-секретарь премьер-министра Наталья Тимакова, напротив, опускается в рейтинге на восемь строк



и занимает 65-е место. Позитивные изменения отмечаются у руководителей федеральных телеканалов: генеральный директор Первого канала Константин Эрнст прибавляет четыре строки и занимает 45-е место, а председатель ВГТРК Олег Добродеев, которого называли одним из претендентов на пост первого заместителя администрации президента, поднимается на 51-е место (плюс три пункта).

Позиции силовой элиты в целом остаются прочными, и изменения в рейтинге невелики. Глава Российской гвардии Виктор Золотов сохраняет позиции в группе «очень сильное влияние», занимая 14-е место (минус четыре пункта в рейтинге). 13-е место занимает глава ФСБ Александр Бортников (минус один пункт). Секретарь Совета безопасности Николай Патрушев прибавляет один пункт, занимая 16-е место. Глава Следственного комитета Александр Баstryкин сохраняет за собой 23-ю строку. Заметная негативная динамика в рейтинге наблюдается у генерального прокурора Юрия Чайки (33-е место, минус девять пунктов).

Новый глава Службы внешней разведки Сергей Нарышкин, вступивший в должность в октябре, продолжает терять влияние в политической элите и позиции в нашем рейтинге, переместившись с 25-го на 41-е место (минус 16 позиций). Глава МВД Владимир Колокольцев по итогам месяца также ослабил свое влияние, переместившись на 32-ю строку рейтинга (минус четыре пункта). Продолжаются кадровые и организационные преобразования в системе МВД, связанные как с образованием Росгвардии, так и с результатами антикоррупционных дел. В то же время набирает обороты коррупционный скандал вокруг арестованного ранее Дмитрия Захарченко.

Партийная элита

Позиции ключевых деятелей «Единой России» в рейтинге подверглись разнонаправленной коррекции. В Думе нового созыва от правящей партии первым заместителем председателя избран Александр Жуков (54-е место, плюс один пункт). Помимо него в высшее руководство нижней палаты от «Единой России» вошли Сергей Неверов (49-е место, минус три пункта), Владимир Васильев (61-е место, плюс восемь пунктов), Ирина Яровая (70-е место, минус девять пунктов), Сергей Железняк (72-е место, плюс 15 пунктов), избранные заместителями председателя **Госдумы**. Исключение – заместитель секретаря генсовета партии Ольга Баталина (98-е место, минус 13 пунктов), которая не получила в новой Думе значимого портфеля, что спровоцировало ее заметное падение в рейтинговой таблице.

В постыборный период стабилизируются позиции лидеров парламентской оппозиции: глава КПРФ Геннадий Зюганов закрепляется на 42-м месте, лидер ЛДПР Владимир Жириновский поднимается на две позиции и занимает 60-е место, руководитель партии «Справедливая Россия» Сергей Мironов по итогам октября сохраняет за собой 93-е место.

Региональная элита

Впервые за длительное время практически все региональные лидеры стабилизируют либо укрепляют свое влияние, что свидетельствует о снижении напряженности в регионах, отмечавшейся во время выборной кампании. В целом



стабильно влияние мэра Москвы Сергея Собянина (17-я строка, плюс два пункта) и губернатора Московской области Андрея Воробьева (53-я, минус два пункта). Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров продолжает успешно лobbировать интересы своего региона (46-е место, плюс один пункт): Минэкономразвития направило премьер-министру согласованные с профильными министерствами проекты документов по передаче республике «Чеченнефтехимпрома». На фоне снижения уровня конфликтности вокруг сентябрьских выборов сразу на 11 строк поднимается губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко (68-е место). По три строки прибавляют президент Татарстана Рустам Минниханов (67-е место) и глава Крыма Сергей Аксёнов (88-е). Губернатор Тульской области Алексей Дюмин прибавляет две позиции, занимая 87-е место.

Бизнес-элита

Положение бизнес-игроков в целом стабильно, несмотря на продолжающиеся конфликты в нефтяной отрасли. Подъем в рейтинге демонстрирует, перемещаясь с 9-й на 6-ю строку рейтинга, Игорь Сечин – на фоне очевидной победы в приватизации «Башнефти». В октябре «Роснефть» закрыла сделку о покупке контрольного пакета акций этой компании. Напротив, президент ЛУКОЙЛа Вагит Алекперов, компания которого ранее рассматривалась в качестве основного претендента на «Башнефть», значительно теряет во влиянии, опускаясь на 95-е место (минус 11 пунктов).

Остается в группе «очень сильное влияние» Сергей Чемезов (20-е место, минус шесть позиций). Несмотря на очевидное ослабевание после значительного усиления в сентябре, ему удалось добиться позитивных сдвигов в лobbировании проекта строительства мусоросжигательных заводов, который был поддержан правительством. Геннадий Тимченко, который имеет интересы в этом бизнесе, также теряет позиции, перемещаясь с 41-го на 44-е место в рейтинговой таблице.

На фоне снижения активности в российской политике ослабевают Роман Абрамович (43-е место, минус восемь пунктов) и Алишер Усманов (50-е место, минус восемь пунктов).

Методика исследования АПЭК

Экспертный опрос, на результатах которого основан рейтинг 100 наиболее влиятельных политиков России, проводится методом закрытого анкетирования. В нем принимают участие 23 эксперта: политологи, политтехнологи, медиаэксперты, представители политических партий.

Экспертам задается следующий вопрос: «Как бы вы оценили по шкале от 1 до 10 влияние в администрации президента РФ, правительстве РФ, Федеральном собрании РФ следующих российских политиков?»

Сначала каждый из экспертов оценивает влияние каждого из кандидатов, представленных в анкете, а затем определяются средние арифметические значения экспертных оценок (средние баллы). Каждый эксперт может



добавить персоналии (не более пяти), которые, по его мнению, должны быть представлены в рейтинге, но отсутствуют в анкете. Если не представленного в анкете претендента назовут хотя бы два эксперта, он будет оцениваться всеми участниками исследования в следующем месяце.

Итоговый рейтинг представляет собой консолидированную оценку влияния 100 российских политиков лидерами российского экспертного сообщества. Персоналии, вошедшие в рейтинг по результатам опроса, распределяются по разделам «очень сильное влияние» (1–20), «сильное влияние» (21–50), «среднее влияние» (51–100).

Список экспертов

Политологи, политтехнологи и медиаэксперты

Бадовский Дмитрий (Институт социально-экономических и политических исследований); Костин Константин (Фонд развития гражданского общества); Орлов Дмитрий (Агентство политических и экономических коммуникаций); Марков Сергей (Институт политических исследований); Брилев Сергей (канал «Россия»); Дискин Иосиф (Совет по национальной стратегии); Ремизов Михаил (Институт национальной стратегии); Поляков Леонид (Высшая школа экономики); Гонтмахер Евгений (ИМЭМО РАН); Михеев Сергей (политолог); Мухин Алексей (Центр политической информации); Симонов Константин (Фонд национальной энергетической безопасности); Зудин Алексей (Институт социально-экономических и политических исследований); Иванов Виталий (Фонд развития гражданского общества); Львов Степан (ВЦИОМ); Колесников Андрей (Фонд Карнеги); Радзиховский Леонид (политолог); Бовт Георгий (политолог).

Представители партий

Никонов Вячеслав («Единая Россия»); Куликов Олег (КПРФ); Емельянов Михаил («Справедливая Россия»); Лебедев Игорь (ЛДПР); Иваненко Сергей («Яблоко»).

Независимая газета

01.11.2016

В Удмуртии главврачей обязут отказаться от курения с нового года и подписать допсоглашение к трудовому договору

Минздрав Удмуртии с 1 января 2017 года составит с главными врачами больниц дополнительные соглашения, согласно которым в срок действия трудового договора руководители медицинских учреждений должны отказаться от курения, передает РИА «Новости».

«Об этом сегодня заявил глава минздрава Алексей Чуршин. Ведомство намерено с 1 января 2017 года заключить с главными врачами дополнительное соглашение к трудовому договору, согласно которому они должны бросить курить. Соглашение действует в сроки действия трудового контракта», — сообщили в ведомстве. По мнению главы удмуртского минздрава, таким образом курящие врачи получат мотивацию избавиться от вредной привычки и подать



пример для жителей региона вести здоровый образ жизни. Отмечается, что власти будут проверять, исполняется ли врачами подписанное соглашение: будет проводиться проверка выдыхаемого ими воздуха на содержание никотина.

https://www.gazeta.ru/social/news/2016/11/01/n_9285437.shtml

01.11.2016

Обращение президенту страны подписали более 7 тысяч педагогов Карелии

Обращение с требованием вмешаться руководителю страны в трудовой кодекс и в ряд федеральных законов продолжают подписывать карельские учителя. На сегодняшний день собрано уже более 7 тысяч подписей.

Проблема в республике «выросла» из северных надбавок. Большинство работодателей, сообщает КРО профсоюза работников народного образования и науки, предпочитает считать, что северные надбавки и коэффициенты уже входят в МРОТ, хотя на самом деле именно их обязанность платить «северные» своим работникам. Без внесения поправок в трудовой кодекс или федеральные законы, сегодня эту ситуацию не разрешить.

Точный подсчет подписей (так как подписные листы еще продолжают поступать) будет сделан 7 ноября, тогда же и отправят обращение руководителю страны.

<http://karel.mk.ru/articles/2016/11/01/obrashhenie-prezidentu-strany-podpisali-bolee-7-tysyach-pedagogov-karelii.html>